



Ho. 858 B/19.11.2013

INTERPELARE

Adresată: Ministerului Economiei

Domnului Andrei Gerea

Ministrul Economiei

De către:

Deputat Ovidiu Cristian IANE

Circumscripția electorală nr. 35 Suceava

Colegiul uninominal nr. 7

Grupul parlamentar: PSD

Membru:

Comisia pentru industrii și servicii

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Comisia comună pentru integrare europeană dintre Parlamentul României și

Parlamentul Republicii Moldova

Obiectul interpelării:

Suceava, parte a unei regiuni în care economia trebuie luată în serios

Stimate domnule ministru,

Județul Suceava deține unele dintre cele mai bogate resurse și posibilități de o considerabilă dezvoltare economică, care să aducă mari beneficii nu numai pe plan local, dar și național. Cu toate acestea, din nefericire, proasta politică din anii trecuți a plasat Suceava într-un rol de Cenușăreasă, o adevărată mină de aur din punct de vedere economic, dar, din varii motive, care nu aș vrea să cred că maschează interesele de alt gen, a fost complet greșit exploatată, din aceasta având de suferit în mod direct sucevenii, știut fiind faptul că, deși trăiesc, repet,

pe o comoară, se confruntă cu numeroase lipsuri financiare, cu pierderea locurilor de muncă sau cu șomajul îndelungat. Strategia Națională de Export 2014 – 2020, creată de către Departamentul de Comerț Exterior și Relații Internaționale din cadrul ministerului pe care îl conduceți menționează „specializarea inteligentă” pe regiuni, după cum urmează: București - Ilfov: Electronică – Mecatronică; Mașini și Echipamente – Mașini Agricole; Textile – Textile Tehnice, în Regiunea Nord Est: Textile – Textile Tehnice, în Regiunea Sud-Muntenia: Industria Auto – Cercetare, în Regiunea Sud Vest: Turism – Dunărea, în Regiunea Centru: Energie – Biomasă, în Regiunea Vest: Agro Food – Biotehnologie; Energie – Energie Regenerabilă (solară); IT – soluții IT pentru întreprinderi non-IT. De asemenea, se arată faptul că, la capitolul intensității exporturilor, cele mai dezvoltate regiuni sunt București Ilfov, Vest, Nord-Vest, Sud, mediu dezvoltate sunt Sud-Est, iar cele mai puțin dezvoltate sunt regiunile Sud-Vest și Nord-Est, urmând ca, în scopul eficientizării maxime a exporturilor, să se internaționalizeze companiile române și să se înființeze Consilii regionale pentru export. În consecință, domnule ministru:

1. Care sunt, până în acest moment, în privința strategiei de mai sus, rezultatele economice în cifre și dovezi palpabile și cum se reflectă acestea în creșterea calității nivelului de trai pentru suceveni?
2. Pornind de la faptul că acest document indică regiunea de Nord-Est drept una cu o bună reprezentare a sectorului de artizanat, vă rog să îmi comunicați care sunt urmările economice și cum intenționați nu numai să protejați, dar, mai ales, să cultivați și să impulsionați acest sector în județul Suceava?
3. Din moment ce se vor sprijini, la nivel intersectorial, inițiativele regionale de promovare a unui brand comun a ofertei de export a regiunilor de dezvoltare cu scopul creșterii vizibilității pe plan extern a identității competitive regionale și pentru creșterea beneficiilor exportatorilor, vă rog să îmi comunicați ce s-a întreprins și obținut până acum în acest sens?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Ovidiu Cristian IANE

București, 11.11.2013

